
【資料２】

Ⅰ　調査の概要

（１）調査目的　　　

　　　　本調査は，平成２３年３月に，幼児教育の充実のために策定した，「学ぶ土台づくり」推進

　　　計画の進行管理を行っていく上での基礎資料とするために実施する。

（２）調査範囲　　

　　　　県内の国公立・私立の幼稚園，保育所（認可のみ）及び認定こども園

（３）調査対象　　

　　・県内の全ての国公立・私立の幼稚園，保育所（認可のみ）及び認定こども園の全教員と保育士

（臨時又は非常勤職員，講師を除く。）

　　・県内の全ての国公立・私立の幼稚園，保育所（認可のみ）及び認定こども園の全園児の保護者

（パソコンでのインターネットの使用が可能な方）

（４）調査方法　　

　　　　調査対象記載の方が宮城県教育庁教育企画室のウェブサイトにアクセスして回答，その内容

　　　を県のサーバーに送信する。

（無記名方式，多肢選択式）

（５）調査期間　　平成２４年１０月２日（火）から平成２４年１０月１６日（火）まで

（６）調査内容

　　　　「学ぶ土台づくり」推進計画に定めた４つの目標ごとに，以下の点を調査する。

・親子間の愛着形成の現状

・子どもの基本的生活習慣の現状

・子どもの体験活動の現状

・幼児教育の環境についての現状　等

（７）回答結果

標本数 回答数 回答率 標本数 回答数 回答率 標本数 回答数 回答率

公　立 99 49 49.5% 372 138 37.1% 4,101 198 4.8%

私　立 170 49 28.8% 1,684 148 8.8% 21,059 640 3.0%

計 269 98 36.4% 2,056 286 13.9% 25,160 838 3.3%

公　立 190 56 29.5% 1,636 146 8.9% 12,302 281 2.3%

私　立 160 33 20.6% 1,450 71 4.9% 12,033 145 1.2%

計 350 89 25.4% 3,086 217 7.0% 24,335 426 1.8%

619 187 30.2% 5,142 503 9.8% 49,495 1,264 2.6%
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Ⅱ　集計結果
（１）　幼稚園・保育所・認定こども園

１　 幼・保・小連携について
１－１　幼・保・小連携の内容（複数回答）
　小学校とどのような内容の連携を図っていますか。　（該当するもの全てを選択）

１－２　小学校との連携を図るための連絡協議会等の連携組織の有無
　小学校との連携を図るための連絡協議会等の連携組織がありますか。　　（該当するもの１つ選択）

２　基本的生活習慣について
２－１　「はやね・はやおき・あさごはん」運動などの基本的生活習慣の確立のための取組

２－２　睡眠習慣や食習慣などの確立のための家庭への啓発

　幼稚園または保育所の活動において，「はやね・はやおき・あさごはん」運動などの基本的生活習慣
の確立のための取組をしていますか。　（該当するもの１つ選択）

　睡眠習慣や食習慣などの確立のために，家庭への啓発をしていますか。　（該当するもの１つ選択）
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３　研修について
３－１

３－２　
　３－１で③または④と回答した方は，その理由をお答えください。（該当するもの全てを選択）

３－３
　今後，受講したい研修会等の内容についてお答えください。（該当するもの全てを選択）

４　「ルルブル」について

　現在の研修状況についてお答えください。（該当するもの１つ選択）

　県では，子どもの生活習慣の確立に向けて「ルルブル」の取組を行っていますが，知っていますか。
（該当するもの１つ選択）
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（２）　幼稚園・保育所・認定こども園の保護者

１ 親子の関わりについて
１－１　子どもと触れ合う時間

１－２　子どもと触れ合う内容　（複数回答）

　あなたは，平日（休日以外）にお子さんと一緒に何かをしたり，お子さんの相手をしたりする時間は
平均して１日当たりどの位ありますか。（食事と入浴を除く）　（該当するもの１つ選択）

　あなたは，１－１で回答した時間において，お子さんと一緒に何をすることが多いですか。また，そ
の時間は平均して１日当たりどの位ですか。　（該当するもの全てを選択し，それぞれの時間も選択）
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１－３　親として成長していくための学ぶ機会の充実度

２　子どもの基本的生活習慣について　
２－１　就寝時間

２－２　起床時間

２－３　朝食摂取

　親として成長していくための学ぶ機会（母親学級や父親学級，両親学級など）が充実していると思い
ますか。　（該当するもの１つ選択）

　お子さんはいつも何時頃に寝ていますか。（該当するもの１つ選択）

　お子さんはいつも何時頃に起きますか。（該当するもの１つ選択）

　お子さんは毎日，朝ごはんを食べていますか。（該当するもの１つ選択）
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２－４　朝食の内容
　お子さんの朝ごはんに「主食」「主菜」「副菜」の何をそろえることが多いですか。（該当するもの全て選択）

２－５　遊ぶ場所

２－６　子どもの基本的生活習慣の確立における「ワーク・ライフ・バランス」の実態

２－７　「ワーク・ライフ・バランス」がとれない理由（複数回答）

　お子さんは家庭で遊ぶ時，室内，室外のどちらが多いですか。　（該当するもの１つ選択）

　お子さんの「はやね・はやおき・あさごはん」などの基本的生活習慣の確立のために，親の仕事と生
活のバランス（「ワーク・ライフ・バランス」）がとれていますか。　（該当するもの１つ選択）

　親の仕事と生活のバランス（「ワーク・ライフ・バランス」）がとれない理由として考えられるのは
何ですか。　（該当するもの全て選択）
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「主食」：ごはん・パン・麺類など，「主菜」：魚・肉・卵・納豆など，「副菜」：野菜・いも・海藻・汁物など，「その他」：牛乳，乳製品，果
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２－８

３　子どもの体験活動について
３－１　体験活動の頻度

３－２　家庭で行ったり参加させたりするのが難しい体験活動（複数回答）

　県では，子どもの生活習慣の確立に向けて「ルルブル」の取組を行っていますが，知っていますか。
（該当するもの１つ選択）

　家庭でお子さんは次の体験活動をどのくらいしていますか。（それぞれに該当するもの１つ選択）

　お子さんに体験させたいと思う活動のうち，家庭で行ったり参加するのが難しいものは何ですか。
（該当するもの全て選択）
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３－３　居住地域で体験活動ができるイベントや催しなどの有無

３－４　遊びの場として，公園や公民館，児童館などのコミュニティー施設の利用頻度

４　幼児教育の環境について
４－１　子育てについての悩み（複数回答）

　あなたがお住まいの地域では，３－２で答えた体験活動について参加できるイベントや催しなどがあ
りますか。　　　　　　　　　（該当するもの１つ選択）

　遊びの場として，公園や公民館，児童館などのコミュニティー施設を利用していますか。

　子育てで悩んでいることは何ですか。　（該当するもの全て選択）
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４－２　子育ての悩みについて相談相手（複数回答）

４－３　発達障害などについて相談したいときの情報

４－４　発達障害の知識
　発達障害（ＡＤＨＤ，ＬＤ，自閉症など）の一般的特徴や関わり方などについて知っていますか。
（該当するもの１つ選択）

　子育ての悩みについて誰に相談していますか。　（該当するもの全て選択）

　お子さんの行動（落ち着きがない，パニックを起こしやすい，友人と行動が取れないなど）が気にな
るとき，どこに相談したらよいか知っていますか。（該当するもの１つ選択）
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